DOMENIUL DE PREGĂTIRE PROFESIONALĂ: ECONOMIC
CALIFICAREA PROFESIONALĂ: TEHNICIAN ÎN ACTIVITĂŢI ECONOMICE

MODULUL III: CONTABILITATE 
UNITATEA DE REZULTATE ALE ÎNVĂȚĂRII 10: 

Înregistrarea operaţiilor economico – financiare 
REZULTATELE ÎNVĂȚĂRII:

CUNOȘTINȚE:

10.1.1. Prezentarea conturilor specifice operaţiilor economico-financiare                   
10.1.2. Descrierea operaţiilor economico-financiare şi funcţionarea conturilor.
ABILITĂȚI:

10.2.1. Identificarea conturilor, cu ajutorul planului general de conturi, în corelaţie cu operaţiile economico-financiare desfăşurate de entitate.

10.2.2. Interpretarea informaţiilor rezultate din documentele justificative ale operaţiilor economico-financiare.

10.2.5. Înregistrarea operaţiilor economice şi financiare în registrele contabile pe baza unui soft de specialitate.
Conţinuturi evaluate:
Activul imobilizat. Definiţie.Clasificare.Structură 

Funcţiunea conturilor de imobilizări . 

Analiză contabilă  în vederea înregistrării  în contabilitate a   operaţiilor   ce privesc    intrari şi iesiri de imobilizări
Înregistrarea în conatbilitate a amortizării  imobilizărilor. Metode de calcul ale  amortizării.
Obiectivele evaluării  
Măsura in care elevul este capabil:
· O1 - Să definească  toate categoriile de imobilizari 

· O2 :Să  identifice  toate categoriile de imobilizari
· O3 : Să analizeze operatiile economice in vederea intocmirii  formulelor contabile 

· O4:  Să aplice reguli de funcţionare a conturilor la înregistrarea  în contabilitate a evenimentelor  şi tranzacţiilor  privind    operaţii  care fac referire la    intrări şi ieşiri de imobilizări

· O5 :Să aplice metodele de calcul ale amortizării imobilizărilor
MATRICE DE SPECIFICAŢII 
	NIVELURI COGNITIVE 
CONŢINUTURI
	A-şi aminti/
cunoaştere
	înţelegere
	aplicare
	analiză
	Total itemi
	Pondere

punctaj

%

	C1.Activul imobilizat . Definiţie. Clasificare. Structură
	ll.1d(2pct)
ll.1 e(2pct)
	
	
	
	2

(4pct)
	4,4

	C2Funcţiunea conturilor de imobilizari 
	ll.1b(2pct)
	l.3(4pct)
	ll.3(12pct)
ll.5(10pct)
	-
	4

(28pct)
	31,1

	C3 Înregistrarea  în contabilitate a evenimentelor şi tranzacţiilor  privind    operaţii  ce privesc    intrari şi iesiri de imobilizări
	ll.1c(2pct)
	l.2(4pct)
l.5(4pct)
	ll.2(12pct)
lll.b (9pct)
	llla(12pct)
	6
(43pct)
	              47,8

	C4 Metode de calcul ale amortizării. Inregistrarea  în conatbilitate a amortizării  imobilizărilor
	ll.1a(2pct)
	l.1(4pct)
ll.4(5pct)
	l.4(4pct)
	
	4

(15pct)
	16,7

	Total itemi

( punctaj )
	5
(10pct)
	5
(21pct)
	5
(47pct)
	1

(12pct)
	16
(90pct)

	100

	Pondere punctaj %
	11.1
	23.3
	52,2
	13,4
	100
	


TEST DE EVALUARE
 • Toate subiectele sunt obligatorii. 

 • Timpul efectiv de lucru este de 100 minute.
 • Se acordă 10 puncte din oficiu.

Subiectul  I                                                                                   Total 20 puncte

Citiţi enunţurile de mai jos şi scrieti pe foaia de test  varianta de răspuns

considerată corectă. 

1. Amortizarea  imobilizarilor  nu se aplică  următoarelor  categorii:

a) Terenuri, construcţii, alte instalaţii tehnice, utilaje  ;

b) Terenuri, amenajări la terenuri, alte instalaţii tehnice, utilaje ;

c) Terenuri, imobilizări corporale în curs,imobilizari financiare  ,
d) Terenuri, construcţii,  mobilier, interese de participare;

      2.  Ieşirea imobilizărilor corporale din patrimoniu se realizează prin:
a) Casare, donaţii, vănzare, minus de inventar, reparaţii capitale ;

b) Casare, vanzare, retragere aport, minus de inventar;

c) Casare, donaţii, vânzare, minus de inventar, modernizare;

d) Casare, donaţii, vânzare, minus de inventar, retragere aport ;
3. Casarea unei unui utilaj complet  amortizat  se înregistreză:

a) 2813 = 2131

b) 2813 = 456

c) %  =    2131

     2813

     6583

d) 2131 =28
 4.Ştiind că valoarea de intrare a unui teren este de 150.000 lei, iar valoarea amenajărilor este de 75.000 lei, cu o durată de exploatare de 5 ani, precizaţi înregistrarea amortizării anuale :
a) 6811=2811 10.000
b) 6811=2811 15.000
c) 6811=2811 40.000
d) 6811=2811 50.000
5. Formula contabilă 214=4754  reprezintă :
a) Clădiri primite prin donaţie;
b) Plus la inventar imobilizari corporale;

c) Realizarea de venituri din vânzarea de clădirilor ;
d) Recepţia unei clădiri executate în antrepriză
Subiectul  Il                                                                                           Total 49 puncte                                                                             Subiectul  Il.1                                                                                                10 puncte                                                                                
       Transcrieti pe foaia de  test litera corespunzatoare fiecarui enunţ, (a,b,c).
Notaţi in dreptul ei litera A daca apreciaţi că enunţul este corect, respectiv litera 
F dacă  apreciaţi că enunţul este fals 
   a. Terenurile se amortizează numai prin metoda accelerată.

   b. Conturile de imobilizări  se debitează cu creşteri ale valorii  imobilizărilor .

   c. Racordarea unui teren la reţeaua de gaze se înregistrează ca amenajare la terenuri.

   d. Imobilizările sunt active tangibile şi intangibile care au valori mari şi durată de 
utilizare  mai mare de 1 an.

   e. Grupa imobilizări cuprinde : imobilizări corporale, necorporale şi stocuri 

ll.2 În coloana A sunt indicate operaţii economice , iar în coloana B diferite formule
contabile Scrieţi pe foaie  asocierile corecte dintre fiecare cifră din coloana A şi 
litera corespunzătoare din coloana B,din tabelul alăturat
                      12 puncte
                                                     





	A. Operaţii economice 
	 B Formule contabile 

	1. Amortizare cheltuilei de constituire 

2. Achiziţia de aparatură birotică 

3. Brevet adus ca aport la capital

4. Scoaterea din evidenţă a unui mijloc de transport amortizat complet 
	a. 6811 = 2801

b. 211 = 456

c. %  = 404 

214

                        4426

d. 2813 = 2133

e.   205 = 456


   ll.3. Scrieti pe foaia de testare formulele  corespunzătoare operatiilor economice a,b,c înlocuind  cifrele de la 1 la 4 cu conturile corespondente .               12 puncte                                     
a) se achiziţionează  un teren de la furnizori conform facturii fiscale .

 %    =......(2).....

2011

....(1)...

b)se achită furnizorii de imobilizări cu ordin de plată
  ...(3).. = 5121
c)se plateşte un avans pentru achiziţionarea unei clădiri cu numerar

..(4).. = 5311
ll.4 Scrieţi pe foaia de test cifrele 1 si 2 iar in dreptul fiecareia treceţi informaţia 
corectă care completează spaţiile libere din enunţul de mai jos            5 puncte
Amortizarea degresivă reprezintă acel regim de amortizare a imobilizărilor  care presupune multiplicarea .......... ....(1)............de amortizare liniară cu anumiţi............. ....(2)....................., prin care se  accelerează procesul de recuperare a amortizării, în primii ani de la punerea în funcţiune a mijlocului fix, iar pe măsura trecerii anilor aferenţi duratei normale de funcţionare se diminuează.

ll.5 Contul 2131 „Utilaje” prezintă  urmatoarele situatii:                        10 puncte
· Sold iniţial 10000 lei

În cursul lunii au loc urmatoarele operaţii

· Intrări de utilaje de la furnizori 25.000 lei +tva 

· Sume plătite in  in avans furnizorilor de imobilizări 3.000lei

· Scoaterea din evidenţă  a unor utilaje complet amortizate 3.000 lei

· Achiziţionarea unui utilaj care necesită montaj 2000 lei

 Se cere să se prezinte grafic contul 2131 “Utilaje”  determinând:

· Rulaj debitor, rulaj creditor

· Total sume debitoare, total sume creditoare

· Sold final

Subiectul Ill                                                                             Total 21 puncte

Societatea comercială ,, ANA”  SRL are următoarele solduri iniţiale la începutul lunii noiembrie, N :

SiC 1012= 59.000 ,  SiD 5121= 10.000  ,  SiD 2133= 8.000
SiC 2813= 8.000    ,  SiD 212= 50.000    ,  SiC2812= 1.000
      În cursul lunii au loc următoarele evenimente şi tranzacţii: 
1) Se vinde autoturismul integral amortizat la un preţ de vânzare de 2.000 lei, 
TVA 24%, conform F:12223/15.11.N  si se acceptă un billet la ordin în schimbul creanţei.

2) Se inregistrează scoaterea din patrimoniu a activului corporal vândut.
3) Se înregistrează amortizarea clădirii în valoare de 5.000 lei conform Situaţiei de

calcul a amortizării

4) La sfârşitul lunii se înregistrează regularizarea TVA

5) La sfârşitul lunii se închid conturile de venituri şi de cheltuieli

Sarcini de lucru  : 
a) Realizaţi  analiza conatabilă stabilind  formulele contabile aferente  fiecarei operaţii 

                                                                                                                       12 puncte
b) Întocmiţi Balanţa de verificare cu 3 (trei) serii de egalităţi ( Solduri iniţiale, Rulaje, 
Solduri finale).                                                                                                 9 puncte
Notă: pentru rezolvarea punctului a  puteţi folosi un tabel ca in exemplul de mai jos.

	Nr. Crt.
	Explicaţia
	Analiza contabilă
	Formula contabilă

	
	
	
	


BAREM DE CORECTARE ŞI NOTARE

Toate subiectele sunt obligatorii. Se acordă 10 puncte din oficiu

Subiectul  I                                                                                             Total 20 puncte

Răspuns corect: 1. c;   2. d;  3. d;  4. b; 5 b;
Pentru fiecare răspuns corect se acordă câte 4pct (5x4pct=20pct)

Pentru fiecare răspuns incorect sau lipsa acestuia se acordă 0 pct.
        Subiectul ll                                                                                     Total 49 puncte                                                                                 
Subiectul  II.1 
  aF;bF;cA ; d A; e F                                                                              Total 10 puncte                                               
Pentru fiecare răspuns corect se acordă câte 2pct (5x2pct =10pct)

Pentru fiecare răspuns incorect sau lipsa acestuia se acordă 0 pct.

Subiectul  ll.2                                                                                          Total 12 puncte

Răspuns corect:    1. - a);   2. - c);   3. - e);   4. -d).  
Pentru fiecare răspuns corect se acordă câte 3pct. (4 X 3p=12pct)

Pentru fiecare răspuns incorect sau lipsa acestuia se acordă 0 pct.

 Subiectul Il.3 a)1-4426,2-404;b ) 3-404;  c) 4–232 ;                             Total 12 puncte

Pentru fiecare răspuns corect se acordă câte 3 pct. (4 X 3pct=12pct)

Pentru fiecare răspuns incorect sau lipsa acestuia se acordă 0 pct

Subiectul ll.4     1 cotelor;2 coeficienţi                                                   Total 5 puncte                                                                                                                                                                                            
Pentru fiecare răspuns corect se acordă câte 2,5 pct. (2 X 2,5pct=5pct)

Pentru fiecare răspuns incorect sau lipsa acestuia se acordă 0 pct

Subiectul ll.5                                                                                          Total 10 puncte                                                                                 
                                 D+        2131” UTILAJE  „                 C-      

	S.I.    10.000 
25.000     

RD  25.000

TSD 35.000

SFD 32.000


	3.000  

RC  3.000

TSC 3.000


  RD 25.000  2p; RC 3.000 2p; TSD 35.000 2p; TSC 3.000 2p; SFD 32.000 2p;

                                                                                                                Total 10 puncte 

Pentru fiecare răspuns incorect sau lipsa acestuia se acordă 0 pct.

Subiectul  lll.                                                                                                 Total 21puncte
a.  Răspuns corect:                                                                                                12 puncte
	Nr. Crt.
	Explicaţia 
	Analiza contabilă
	Formula contabilă
	Punctaj acordat 

	1
	Vânzare autoturism 
	461 A+ D  2480

7583 P + C 2000

4427 P+ C  480
	.    461 =    %  2480    
              7583     2000          
              4427      480
	    1 pct analiza 
    1pct formula

	1
	Acceptarea biletului la ordin in schimbul creanţei
	403 A+D 2480

461 A – C 2480
	    403=461 2480             
	      1 pct analiza 

     1pct formula

	2
	Scoaterea din evidenţă a  activului vândut 
	2813 P – D  8000
2133 A – C  8000
	   2813  =   2133     8000
	    0,5 pct analiza 

    0,5pct formula

	3
	Amortizarea clădirii
	6811 A+ D   500

2812 P + C  500
	   6811= 2812    500      
	      0,5pct analiza 

      0,5pct formula

	4
	Regularizarea TVA
	4427 P – D

4423 P + C 
	     4427= 4423         480 
	   1 pct analiza    
    1pct formula

	5
	Închiderea cheltuielilor
	121 B + D 500
6811 A – D  500
	     121 = 6811  500               
	    1 pct analiza 

    1pct formula

	6
	Închiderea veniturilor
	121 B + C
7583 P– D  
	    7583 = 121 2.000             
	   1 pct analiza 

   1pct formula


                                                                                                               Total 12 puncte
Pentru fiecare răspuns incorect sau lipsa acestuia se acordă 0 pct.

b) Balanţa de verificare cu 3 serii de egalităţi                                         Total 9 puncte
	Solduri iniţiale
	           Rulaje 
	Solduri finale

	Cont            
	D   
	C
	D 
	C 
	D 
	C 

	1012
	-
	59.000
	-
	-
	-
	59.000

	121
	-
	-
	500
	2.000
	-
	1.500

	212
	50.000
	-
	-
	-
	50.000
	-

	2133
	8.000
	-
	-
	8.000
	
	-

	2812
	-
	1.000
	-
	500
	-
	1.500

	2813
	-
	8.000
	8.000
	-
	-
	-

	403
	
	
	2480
	
	2480
	

	4423
	-
	-
	-
	480
	-
	480

	4427
	-
	-
	480
	480
	-
	-

	461
	-
	-
	2480
	2480
	
	-

	5121
	10.000
	-
	-
	-
	10.000
	-

	6811
	-
	-
	500
	500
	-
	-

	7583
	-
	-
	2.000
	2.000
	-
	-

	TOTAL
	68.000
	68.000
	16.440
	16.440
	62.480
	62.480


Se acordă câte 3 pct pentru stabilirea corectă a corelaţiilor ( Solduri iniţiale, Rulaje, Solduri finale) (3 X 3pct=9 pct)

Conversia  punctaj test-not
Pentru stabilirea notei se va proceda astfel:
· Se însumează punctele acumulate şi se adună cele 10 puncte din oficiu.

Nota se obţine prin împărţirea punctajului total la 10
